
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 18 Février 2020 

Présents :  
Mmes Longin, Neime, Ruisseaux, Enjolras, Vieira, Charreau, Lohier,  Vicaire, Vaireaux, Masaro, Padilla, Gautier, 
Belloire : enseignantes 
Mme Saint-Germain : ATSEM 
M. Mavel : directeur, enseignant  
M Seon : responsable périscolaire 
Mmes Maiez, Barbarat, Gérard, Beltran, Naline, M Pellissier : représentants des parents d’élèves FCPE 
Mme Job : représentant des parents d’élèves PEEP,  
Mme Raymond : responsable du service éducation, ville de Décines 
Mme Clamarron : élue périscolaire et restauration 
 
Excusés :, M Luyat Inspecteur de l’académie, Mme Chiritian : Adjointe à l’éducation 
 
18 h Début du conseil d’école  
 
PPMS Chimique 

Il a eu lieu le 14 janvier à 9h. L’exercice a duré ¼ d’heure. 

Un mégaphone a été fourni par la marie. 

Le confinement se fait dans chaque classe. Au bout de 30 secondes, toutes les classes étaient confinées. 

Il reste 2 exercices incendies à faire : un sur le temps périscolaire (à midi), un sur le temps scolaire. 

 

AESH 

Les AVS ont maintenant un CDD de 2 ou 3 ans. 

A l’école, il y a 4 personnes : 2 ont un contrat de 24H, 1 a un contrat de 20h (passé à 24h, le 20/02), 1 personne 

détachée tous les mardis (6h). Soit 74h (78h depuis le 20/02). 

2 élèves ont une aide individualisée (18h et 12h), il reste 44h (48h depuis le 20/02) pour 8 élèves qui ont une 

aide mutualisée. Soit 6h par enfant. 

Les contrats des AESH sont gérés par la circonscription Décines-Meyzieu. 

 

Remplacement des enseignants 

La situation est très difficile, il y a peu de remplaçant. 

Les parents d’élèves FCPE demandent le nombre de jour non remplacé depuis le début de l’année scolaire. 

 

Compte 

Il y a environ 10000€ sur le compte OCCE de l’école 

Crédit : COOP classe (15€/enfant)=4480€, 144€ non réglé par des familles en très grande difficulté 

 Photos : 2066.50€ (bénéfice), moins bien que l’année précédente 

 FCPE : 700€ (USEP) + 4199€ (13€/enfant) 

 Vente de gâteaux pour classes vertes : 680€ (un chèque sera reversé à chaque famille participante 

après toutes les actions) 

Dépenses 

USEP : 759€ (6 classes participantes Mmes Longin, Lohier, Ruisseaux, Padilla, Masaro, Charreau) 

3 spectacles à payer 

SASEM 

Ballon de sport (300€) 



Une demande de financement de projet pour la maternelle a été posée auprès de la PEEP 

L’action pièce jaune a permis de récolter environ 300€ 

 

Classes vertes : 

Les classes de CE1 (Mme Enjolras) et CE1/CE2 (Mme Vicaire) participeront à une classe verte en Ardèche. Elles 

sont organisées par le CPNG. Les dates sont du 11 au 15 mai. 

Le cout varie de 110 à 215€ selon le QF. 

Plusieurs actions sont proposées pour diminuer le cout (2 ventes de gâteaux, 1 action « danse »). Un chèque 

sera reversé à chaque famille. 

Dans la classe de CE1, 4 enfants ne sont pas encore inscrits et ne s’inscriront peut-être pas.  

Dans la classe de CE1-CE2, seul 1 n’est pas inscrit. 

Ce n’est pas un problème  de financement, mais plutôt un problème « affectif »/  « peur » 

 

Sortie de fin d’année : 

Classe de maternelle : Ferme St Eloi (01-Dombes), le 05 mai (PS/MS) et le 07 mai (MS/GS). (Fabrication de pain 

et fromage). Coût sortie : 695€ + coût car ? 

CP : visite d’une Miellerie. Coût 6€/enfant + car 431.23€ 

CE2 (Mme Ruisseaux) : 25 mai, sortie à Hieres sur Amby, au site archéologique de Larina. Coût sortie : 340€ + 

car 271€ 

CM1/CM2 (3 classes) : 9 juin, parc de Courzieu. Animation loup+aigle. Coût sortie 8€/élève + cars environ 700€ 

La mairie prendra en charge 2 cars (pas plus de 100km A/R) 

 

Demande de financement à la FCPE : Mallettes  Heuristique (nouvelle méthode de mathématique) 

Cycle 2 : mallette épuisée, en attente pour l’achat. 2 mallettes par classe, soit achat de 10 mallettes  

(139€/mallette, soit 1390€) 

Cycle 3 : 2 mallettes par classe, soit achat de 6 mallettes (69€/mallette soit 414€) 

 

Demande de financement à la PEEP 

Projet maternelle : intervention d’une nutritionniste et peut-être d’un apiculteur 

 

Communication 

L’utilisation des boites mails pose un problème pour certaines classes : certaines enseignantes se retrouvent 

inondées de mails. 

L’adresse mail de la classe doit servir de support d’information et non de discussion entre parent et 

enseignant. Pour cela un rendez-vous doit être demandé via le cahier rouge. Les enseignantes concernées ne 

répondront plus via l’adresse mail de la classe. 

 

Objets connectés 

Les téléphones et montres connectées sont interdits à l’école et seront confisqués 

 

Recyclage 

Stylos, bâtons de colle 

Les parents d’élèves FCPE proposent de mettre en place dans chaque classe une boite recueillant stylos et 

colles UHU usagés. Grâce à cette collecte, l'association Présédys prête des scanners bureautiques portables à 



des élèves et étudiants porteurs de troubles Dys (dyslexie, dysgraphie, dysorthographie) en situation de 

handicap. 

 

Papiers 

Mettre en place des poubelles pour papier dans chaque classe et donner des consignes aux personnels de 
ménages pour respecter ce tri. (Action mairie) 
 
Gourdes de compotes 
Mettre en place au périscolaire des poubelles spéciales pour les gourdes de comportes jetables et donner des 
consignes aux personnels de ménages pour respecter ce tri. (Action mairie) 
 
Arrivée de la mairie 
Travaux 
2nd bâtiment : livraison du bâtiment et de l’enrobé après les vacances de février.  
Il sera remis du mobilier existant. Sur le budget de 2020, il sera prévu de nouveau mobilier pour les nouvelles 
classes. 
Les VMC des 2 bâtiments seront installés aux vacances d’Avril. 
Les tuiles qui se sont décollées sur le nouveau toit lors de vents très violent ne peuvent pas s’envoler. Elles 
cloutées et collées. L’entreprise va revenir rapidement coller celles qui se soulèvent. 
Les enseignants et parents d’élèves demandent un portail plus haut (pour que les parents ne puissent plus 
passer leurs enfants par-dessus quand celui-ci est fermé) et plus petit en ouverture. 
L’usage du bâtiment est décidé par l’équipe enseignante. La BCD sera installé dans le 1er bâtiment construit, à 
côté du RAMI. 
 
 
Questions de Parents d’Elèves 
Ces questions ont été abordées pendant le conseil d’école mais également avant celui-ci afin de gagner du 
temps le jour du conseil : 
 
 A l’école 

 Association Présédys : collecte stylos/ feutres/ marqueurs / colles UHU usagés. Les parents d’élèves 
FCPE propose de mettre des boites dans les classes et de les collecter pour l’association. (cf plus haut) 

 Il n’y a pas de répondeur à l’école pour laisser un message : pb d’informatique géré par la mairie, sinon 
laisser un mail : ce.0693656z@ac-lyon.fr. A la date du CE, le répondeur fonctionne ! 

 Quelle est la nouvelle date de la fête du printemps ? Vendredi 03 Avril, thème : le décalage 

 La distribution des évaluations se fait elle en en Février ? oui 

 Fête de l’école : en cas de canicule, sera-t-il possible de commencer la fête plus tard ? Comment peut-
on éviter d’annuler ? Il est possible d’anticiper sur des jeux d’eau, des brumisateurs..., annuler 
seulement le spectacle, ou le décaler d’une heure 

 Site internet pour faire le lien avec l’école ? 

 Le site des parents d’élèves FCPE essaie de retransmettre les absences des enseignants dès qu’ils en 
sont informés. 

 Ensuite le choix appartient aux enseignants d’avoir une application, un blog ou une adresse mail. 

 Pour l’école, peut-on mettre en place une application telle que Kidscare ou Toute Mon Année qui 
permet de ne plus avoir de cahier de liaison ? 

 Rappel : les parents d’élèves FCPE ont une enveloppe pour projet à disposition (Besoin 
malette mathématique? Autres?) 

 Gobelets dans les classes ? on attend septembre pour les distribuer 
 
 

mailto:ce.0693656z@ac-lyon.fr


 Au Périscolaire 

 Nouveau tri dans les poubelles : est-ce mis en place dans l’école ? (pot de yaourt, gourde compote…) 
Cf. plus haut 

 Cantine : il y  a eu une pénurie d’essuie main. Il y a eu un changement de prestataire et de 
fonctionnement de livraison. Normalement cela va rentrer dans l’ordre. 

 Certains parents trouvent que les menus à la cantine ne sont pas équilibrés et sont trop cuits. Les 
menus sont discutés toutes les années en commission (réunissant M.Vignard - Responsable du Service 
Restauration, une nutritionniste, des directeurs, enseignants, Parents d’Elèves élus). Les repas sont 
préparés à la cuisine centrale de Décines (à côté de l’école de la Berthaudière), ils utilisent au 
maximum des produits frais et locaux (pain bio d’une boulangerie de Décines, récolte de pomme de 
terre et carotte bio sur Décines). Les liaisons sont froides et réchauffées sur place, les personnels sont 
des agents municipaux. 

 Périscolaire : pb changement des personnels en cas d’absence qui perturbe l’organisation des 
ateliers. Le service périscolaire est maintenu au mieux malgré les absences 

 Hygiène des dents : il est possible de se laver les dents à l’école 

 Qui fait l’atelier « aide aux devoirs » ? Les devoirs sont à reprendre le soir ? Des vacataires font l’aide 
aux devoirs. Les groupes sont composés de 14 élèves ou plus. Les élèves sont regroupés par 
classe/niveau. Les cycles 3 sont la plupart du temps en autonomie et tutorat (l’un dicte à l’autre et vice 
versa). La priorité est donnée aux CP/CE1 ou les enfants en difficultés scolaires (surtout en début 
d'année, notamment à cause de l'apprentissage de la lecture qui est très chronophage)  
Rappel : sur le livret donné par la mairie lors de l’inscription, il est écrit : « devoirs à revoir à la 
maison » 
 

 
 A la mairie 

 Travaux 

 Quelle est la date de livraison de travaux ? Dans le bâtiment existant, il manque encore quelques 
équipements (VMC) Cf. plus haut 

 Sécurité au moment de l’ouverture du portail. Est-il possible d’interrompre les travaux au moment des 
entrées et sorties ? surtout le mouvement des camions, pendant une semaine, on ne pouvait pas 
emprunter les trottoirs : enfants, poussettes, adultes et voitures se partageaient le parking? 
Normalement les entreprises avaient pour consigne de faire attention à ses périodes de cohabitations. 

 Quel sera l’usage des nouveaux bâtiments? Cf. plus haut 

 Garage à vélo : Quand sera réparé le garage extérieur ? Est-il possible d’en mettre un en plus à 
l’intérieur? Est-il possible d’avoir un garage couvert ? Il se pose des problèmes de responsabilité si 
celui-ci est à l’intérieur de l’école. La mairie a pris note des autres demandent. 

 Certains parents demandent le retour à la semaine de 4 jours ½, d’autres sont très contents de la 
semaine à 4 jours. Est-ce que ce point est évoqué à chaque réunion de  PEDT (projet éducatif 
territorial) ?  Infos passées à la mairie 

 Horaire de fermeture du périscolaire : 18h30 au lieu de 18H00 ? Infos passées à la mairie 

 Toilettes côtés cantine (ceux des filles) : 
Poubelles individuelles dans les toilettes des filles toujours non fournies (demande faite en juin 2019). 
Livrées le 12 février 

 

 Sécurité aux abords de l’école 

 La  rue Elisée Reclus est devenue une rue très très passante, les gens ne respectent pas le 30 et 
arrivent même à doubler sur le passage piéton. Est-il possible d’avoir des feux ? La mairie prend note 
et doit faire une remontée à la Métropole. La mairie va voir pour changer le radar pédagogique de 
place et renforcer la présence de la Police Municipale. 



 Le camion de livraison de cantine monte sur le trottoir ou utilise la place handicapée aux heures 
d’ouverture de l’école (8h20-30). Le problème a déjà été remonté et traité pour le passage sur le 
trottoir mais nous resterons vigilant. La mairie va voir avec la personne pour redonner les consignes. 

 Agrandissement du parking sur espace vert : non possible avec le PLU 
 

 Propreté de l’école en général 

 Quels sont les effectifs pour faire le ménage ? 

 Quels matériels sont à leur disposition ? Constatation de matériel cassé 
La mairie va faire une nouvelle réunion avec l’équipe d’entretien. Du nouveau matériel a été commandé par 
les ATSEMs 


